Родителям о ЕГЭ и ГИА в 2013 году
 


Государственная (итоговая) аттестация обучающихся, освоивших образовательные программы среднего (полного) общего образования, проводится в форме единого государственного экзамена.

Федеральный Закон РФ от 09 февраля 2007 года № 17-ФЗ «О внесении изменений в Закон РФ «Об образовании».

 


Уважаемые родители!
 


По окончании учебного года Вашим детям, выпускникам 11-х классов, предстоит государственная (итоговая) аттестация в форме единого государственного экзамена.

 


ЕГЭ – обязательная форма государственной (итоговой) аттестации, закрепленная в Федеральном законе РФ № 17 от 09 февраля 2007 года «О внесении изменений в Закон РФ «Об образовании».


Приказом Министерства образования и науки РФ от 28 ноября 2008 года № 362 утверждено Положение о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования, приказом департамента образования администрации Владимирской области от 14 декабря 2010 года № 1027 утвержден порядок проведения единого государственного экзамена. Подробно порядок проведения ЕГЭ изложен в документах, с которыми Вы можете ознакомиться на сайте Министерства образования и науки России: http:/www.mon.gov.ru/, а также на родительских собраниях, заседаниях общешкольных родительских комитетов, Советах школы.


В обязательном порядке выпускники 2013 года сдают в форме ЕГЭ русский язык и математику

Экзамены по таким предметам, как: химия, физика, литература, информатика (ИКТ), география, история, обществознание, биология и иностранный язык выпускники сдают по своему выбору. Количество экзаменов по выбору определяется выпускниками самостоятельно. Они могут ограничиться сдачей только обязательных экзаменов, при этом поступление в учреждения высшего и среднего профессионального образования будет невозможно, поступить в данном случае можно лишь в учреждения начального образования, а также на работу.


Государственную (итоговую) аттестацию в форме государственного выпускного экзамена могут сдавать лишь обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья: дети-инвалиды, обучающиеся по состоянию здоровья на дому, в оздоровительных образовательных учреждениях санаторного типа для детей, нуждающихся в длительном лечении; обучающиеся, находившиеся в лечебно-профилактических учреждениях более 4-х месяцев (суммарно за год). При этом и они вправе по своему желанию сдавать экзамены в форме ЕГЭ. Для участников ЕГЭ с ограниченными возможностями здоровья продолжительность экзамена увеличивается на 1,5 часа.


Для проведения ЕГЭ в районе создаются пункты проведения экзамена. Выпускники школ закрепляются за определенным пунктом проведения экзамена.


В одной аудитории могут находиться 15 выпускников. Каждому из них на экзамене выдается индивидуальный пакет с конкретными заданиями, и поэтому каждый сдающий может надеяться только на свои знания.


После окончания экзамена все материалы упаковываются, запечатываются и в этот же день доставляются  в региональный центр обработки информации.


В пункт проведения экзамена выпускники входят только с пропуском, который выдается заранее, и предъявляют паспорт. Обращаем внимание на обязательное наличие у выпускников необходимых документов.


Уважаемые родители, провожая сына или дочь на экзамен, проверьте, пожалуйста, наличие у них необходимых документов.

В период проведения экзамена запрещается иметь мобильные телефоны.

Напоминаем Вам, что в случае обоснованного несогласия с выставленными баллами выпускник вправе подать апелляцию в конфликтную комиссию, созданную при управлении образования. Срок подачи апелляции – в течение 2-х дней после официального объявления результатов ЕГЭ. Опыт прошлых лет показал, что практически наблюдались лишь единичные случаи удовлетворения таких заявлений. Следовательно, обращаться можно только при условии уверенности в своей правоте.


Награждение золотой и серебряной медалями «За особые успехи в учении» остается, но льгот при поступлении в ВУЗ они не дают. Согласно Положению, утвержденному Министерством образования и науки РФ 25 февраля 2010 года № 140, золотой медалью награждаются выпускники, успешно прошедшие государственную (итоговую) аттестацию и имеющие полугодовые, годовые и итоговые отметки «отлично» по всем образовательным предметам; серебряной медалью – не более 2-х отметок «хорошо». Новым в Положении является то, что с 2010 года при награждении серебряной медалью учитываются отметки и за I полугодие 10 класса; решение о награждении медалями принимается педагогическим советом общеобразовательного учреждения.


Именно Ваша поддержка нужна выпускнику прежде всего. Зачастую родители переживают ответственные моменты в жизни своих детей гораздо острее, чем свои. Но взрослому человеку гораздо легче справиться с собственным волнением, взяв себя в руки.

 


Поведение родителей

В экзаменационную пору основная задача родителей - создать оптимальные комфортные условия для подготовки ребенка и... не мешать ему. Поощрение, поддержка, реальная помощь, а главное - спокойствие взрослых помогают ребенку успешно справиться с собственным волнением.

 


Не запугивайте ребенка, не напоминайте ему о сложности и ответственности предстоящих экзаменов. Это не повышает мотивацию, а только создает эмоциональные барьеры, которые сам ребенок преодолеть не может.

Очень важно скорректировать ожидания выпускника. Объясните: для хорошего результата совсем не обязательно отвечать на все вопросы ЕГЭ. Гораздо эффективнее спокойно дать ответы на те вопросы, которые он знает наверняка, чем переживать из-за нерешенных заданий.


Независимо от результата экзамена, часто, щедро и от всей души говорите ему о том, что он (она) - самый(ая) любимый(ая), и что все у него (неё) в жизни получится! Вера в успех, уверенность в своем ребенке, его возможностях, стимулирующая помощь в виде похвалы и одобрения очень важны, ведь "от хорошего слова даже кактусы лучше растут".


Организация занятий

Очень важно разработать ребёнку индивидуальную стратегию деятельности при подготовке и во время экзамена. Именно индивидуальную, так как все дети разные (есть медлительные, есть очень активные, есть аудиалы, кинестетики, тревожные, есть с хорошей переключаемостью или не очень и т. д.)! И вот именно в разработке индивидуальной стратегии родители должны принять самое активное участие: помочь своим детям осознать свои сильные и слабые стороны, понять свой стиль учебной деятельности (при необходимости доработать его), развить умения использовать собственные интеллектуальные ресурсы и настроить на успех!

Одна из главных причин предэкзаменационного стресса - ситуация неопределенности. 
Заблаговременное ознакомление с правилами проведения ЕГЭ и заполнения бланков, особенностями экзамена поможет разрешить эту ситуацию.


Тренировка в решении пробных тестовых заданий также снимает чувство неизвестности.


В процессе работы с заданиями приучайте ребёнка ориентироваться во времени и уметь его распределять.


Помогите распределить темы подготовки по дням. Ознакомьте ребёнка с методикой подготовки к экзаменам (её можно подсмотреть в разделе "Советы выпускникам").


Обеспечьте своему выпускнику удобное место для занятий, чтобы ему нравилось там заниматься!


Питание и режим дня

Позаботьтесь об организации режима дня и полноценного питания. Такие продукты, как рыба, творог, орехи, курага и т. д. стимулируют работу головного мозга. Кстати, в эту пору и "от плюшек не толстеют!"


Не допускайте перегрузок ребенка. Через каждые 40-50 минут занятий обязательно нужно делать перерывы на 10-15 минут.


Накануне экзамена ребенок должен отдохнуть и как следует выспаться. Проследите за этим.


С утра перед экзаменом дайте ребёнку шоколадку... разумеется, это не баловство, а просто глюкоза стимулирует мозговую деятельность!


Именно Ваша поддержка нужна выпускнику прежде всего. Зачастую родители переживают ответственные моменты в жизни своих детей гораздо острее, чем свои. Но взрослому человеку гораздо легче справиться с собственным волнением, взяв себя в руки.


Чем пользоваться на ЕГЭ

Перечень дополнительных устройств, которыми разрешается пользоваться во время экзаменов по каждому предмету ЕГЭ, ежегодно утверждается  приказом Минобрнауки России.


Кроме того, в комплекты КИМ по некоторым предметам включены справочные материалы.


Ниже дан полный перечень разрешенных дополнительных устройств и материалов, составленный на основе спецификаций по предметам.


ЕГЭ по математике

Разрешается пользоваться линейкой.

Справочные материалы, которые можно использовать во время экзамена, выдаются каждому участнику ЕГЭ вместе с текстом его экзаменационной работы.


ЕГЭ по географии

Разрешено использование непрограммируемого калькулятора (на каждого ученика), линейки и транспортира.


Непрограммируемый калькулятор должен обеспечивать арифметические вычисления (сложение, вычитание, умножение, деление, извлечение корня) и вычисление тригонометрических функций (sin, cos, tg, ctg, arcsin, arcos, arctg).


Калькулятор не должен предоставлять возможность сохранения в своей памяти баз данных экзаменационных заданий и их решений, а также любой другой информации, знание которой прямо или косвенно проверяется на экзамене.


Калькулятор не должен предоставлять экзаменующемуся возможности получения извне информации во время сдачи экзамена. Коммуникационные возможности калькулятора не должны допускать беспроводного обмена информацией с любыми внешними источниками.


ЕГЭ по химии

Разрешено использование непрограммируемого калькулятора с возможностью вычисления тригонометрических функций (cos, sin, tg) и линейки.


Также к каждому варианту экзаменационной работы прилагаются следующие материалы:

периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева;

таблица растворимости солей, кислот и оснований в воде;

электрохимический ряд напряжений металлов.


ЕГЭ по физике

Разрешено использование непрограммируемого калькулятора (на каждого ученика) с возможностью вычисления тригонометрических функций (cos, sin, tg) и линейки.


Кроме того, каждый КИМ содержит справочные данные, которые могут понадобиться при выполнении работы.


ЕГЭ по иностранным языкам

Дополнительные материалы и оборудование на экзамене по иностранному языку включают звуковоспроизводящую аппаратуру, аудиокассеты или компакт-диски (CD) с материалами для выполнения заданий раздела 1 "Аудирование".


По остальным предметам использование дополнительного оборудования и материалов на экзамене не предусмотрено.


Всё, что не входит в спецификацию КИМ ЕГЭ по предмету, иметь и использовать на экзамене запрещено, в том числе:


мобильные телефоны или иные средства связи;


любые электронно-вычислительные устройства и справочные материалы и устройства.


При нарушении этих правил и отказе в их соблюдении  организаторы совместно с уполномоченным представителем ГЭК вправе удалить участника ЕГЭ с экзамена с внесением записи в протокол проведения экзамена в аудитории с указанием причины удаления. На бланках и в пропуске проставляется метка о факте удаления с экзамена.


Апелляция

Для обеспечения права на объективное оценивание участникам ЕГЭ предоставляется право подать в письменной форме апелляцию:

о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ по общеобразовательному предмету;

о несогласии с выставленными баллами.


Не принимаются апелляции:

по вопросам содержания и структуры КИМ по общеобразовательным предметам

по вопросам, связанным с нарушением участником ЕГЭ установленных требований к выполнению экзаменационной работы.


Порядок, сроки и место приема апелляций доводятся до сведения участников ЕГЭ, их родителей (законных представителей), руководителей образовательных учреждений не позднее, чем за 2 недели до начала проведения ЕГЭ.


Для рассмотрения апелляций в каждом регионе создаются конфликтные комиссии.


Они обеспечивают объективность оценивания экзаменационных работ и разрешение спорных вопросов, возникающих при проведении государственной (итоговой) аттестации.


Апелляции тех участников, которые сдают ЕГЭ за пределами территории Российской 
Федерации, рассматривает федеральная конфликтная комиссия.


При рассмотрении апелляции может присутствовать участник ЕГЭ и (или) его родители (законные представители), а также общественные наблюдатели.


Правила подачи апелляции о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ


Апелляция о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ подается участником ЕГЭ в день экзамена, не покидая ППЭ.

Действия участника ЕГЭ:
получить от организатора в аудитории форму 2-ППЭ (2 экземпляра), по которой составляется апелляция;

составить апелляцию в 2-х экземплярах;

передать оба экземпляра уполномоченному представителю ГЭК, который обязан принять и удостоверить их своей подписью, один экземпляр отдать участнику ЕГЭ, другой передать в конфликтную комиссию;

получить информацию о времени и месте рассмотрения апелляции конфликтной комиссией.


Для проверки изложенных в апелляции сведений о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ уполномоченным представителем ГЭК создается комиссия и организуется проведение проверки.


В состав комиссии могут включаться руководитель ППЭ, организаторы, общественные наблюдатели, медицинские работники и представители правоохранительных органов.


Результаты проверки оформляются в форме заключения комиссии. Апелляция и заключение комиссии о результатах проверки в тот же день передаются уполномоченным представителем ГЭК в конфликтную комиссию.


Конфликтная комиссия рассматривает апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ не более 2-х рабочих дней и выносит одно из решений:

отклонение апелляции;

удовлетворение апелляции.


В случае удовлетворения апелляции результат ЕГЭ участника аннулируется, и участнику предоставляется возможность сдать ЕГЭ по данному предмету в другой день, предусмотренный единым расписанием.


Правила подачи апелляции о несогласии с результатами ЕГЭ

Апелляция о несогласии с результатами ЕГЭ подается в течение 2-х рабочих дней после официального объявления индивидуальных результатов экзамена и ознакомления с ними участника ЕГЭ.


Выпускники текущего года могут подать апелляцию о несогласии с выставленными баллами в образовательное учреждение, в котором они были допущены в установленном порядке к государственной (итоговой) аттестации, иные участники ЕГЭ — в ППЭ.


Действия участника ЕГЭ:

получить по месту регистрации на ЕГЭ или у ответственного секретаря конфликтной комиссии форму (в двух экземплярах), по которой составляется апелляция;

составить апелляцию в 2-х экземплярах;

передать оба экземпляра вышеуказанным лицам (которые обязаны принять и удостоверить их своей подписью, один экземпляр отдать участнику ЕГЭ, другой передать в конфликтную комиссию);

получить информацию о времени и месте рассмотрения апелляции;

прийти на процедуру рассмотрения апелляций в конфликтную комиссию, имея при себе паспорт и пропуск с печатью «Бланки ЕГЭ сданы» (или штампом ППЭ).

При рассмотрении апелляции вместо участника ЕГЭ или вместе с ним могут присутствовать его родители (законные представители), которые должны иметь при себе паспорта. Законные представители (опекуны, усыновители, попечители, а также лица, осуществляющие патронаж совершеннолетнего дееспособного лица, который по состоянию здоровья не может осуществлять свои права) должны иметь при себе также другие документы, подтверждающие их полномочия.


По желанию участника ЕГЭ его апелляция может быть рассмотрена без его присутствия.


Конфликтная комиссия рассматривает апелляцию о несогласии с выставленными баллами не более 4-х рабочих дней с момента ее подачи участником ЕГЭ.


Подробнее о порядке рассмотрения апелляции см. раздел VIII Порядка проведения единого государственного экзамена


Результаты рассмотрения апелляции

отклонение апелляции и сохранение выставленных баллов;

удовлетворение апелляции и выставление других баллов.

ВНИМАНИЕ!

По результатам рассмотрения апелляции количество выставленных баллов может быть изменено как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения.

Экзаменационная работа перепроверяется полностью.


Черновики, использованные на экзамене, в качестве материалов апелляции не рассматриваются.


За сам факт подачи апелляции количество баллов не может быть уменьшено.

